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Megjelen minden nap, 
hétfő és annepuuni nap 

kivételével.

Szerkesztőség es kiadó*  
hivatal:

Budai-nagy-atcia 151. is 
hova a lap szellemi és anyagi 
részére vonatkozó ozaaaz 

dolgok intezendők.

Kiadó:
& Réezvény-nyomda.

Borús láthatár.
A győztes ellenzék mintha hang­

fogót tenne diadalmi mámorának zengő 
húrjaira. E hangfogó, amely nem en­
gedi kicsendülni a maga teljességében 
a győzelmi dalt, aggódás es töprengés 
azon, hogy mi lesz?

A kibontakozás útját senki sem 
latja világosan. Köd es homály eresz­
kedik le a politikusok szemhatarara. 
S eppen azért, mert nem latnak egye­
nes es biztos utat, amely az országot 
mostani helyzetéből kivezetne, a >győ­
zelmi tor*  hangulatát felváltja a hazafi 
gond. Fost equitem sédét atra cura.

Az újságok mar keresik a kibon 
takozas útját. Cikkeznek, tanácsokat 
adnak, beszerzik es lenyomatjak jelen­
tős és kevésbbe jelentős politikusok 
véleményét es nyilatkozatát. A nyilat­
kozatok legtöbbje azonban rejtelmes s 
világító sugarak a bonyolult helyzet 
tekinteteben alig alig csillannak meg 
bennük. Szóval, a győztesek örömet 
es a legyőzőitek keserűséget felülmúlja 
es dominálja egy más érzés : a bizony­
talanság.

Az újságok áltál közzétett nyilat­
kozatok közül elsősorban azon 
nyilatkozatai keltenek érdeklődést, a 
kik a győztes ellenzék élén allanak < 
akiket elsősorban illet a felelősség

mindazért, ami győzelmük gyümölcse 
gyanánt az országra bekövetkezik.

Andrássy Gyula gróf például ki­
jelenti, hogy az következett be, — 
az a nagy felfordulás — amit ő előre 
látott es előre megjósolt. Fel kell 
tennünk, hogy ez az előrelátása csak 
arra vonatkozott, hogy a nemzet Íté­
lete kedvezőtlen lesz Tisza gróf kor- 

| mányara s a november 18-iki eseme- 
j nyékre nézve. De hogy ez az itelet 

annyira megduzzasztja a függetlenségi 
párt erejét es erős csapást mer magara 
Deák es Andrássy nagy müvére, a 
dualizmusra, ezt Andrássy Gyula előre 
nem lathatta. Mert ha előre latja, 
agitaciójaban es eljárásában bizonyara 
betartja azon határokat, amelyeken túl 
menve, a valasztóközönseg itelete 
megzavarodik s a 67-es alapon álló 

' választók tömegei a függetlenségi tá­
borba tereltetnek. Ha a közös es 
egyetemleges ellenzéki harc jelszavai 
meg nem tevesztettek volna az elme­
ket s ha a 67-es meggyőződésű válasz­
tók nem vesztettek volna el az irány­
tűt a zivataros agitació magasra csap­
kodó hullamaiban, — szóval, ha tisz­
tán es világosan állót volna a kérdés 
nemzet előtt: akkor a disszidenseknek 
kellett volna elhódítani a szabadelvű-

férfiak | parttol az elveszett kerületek javarészét 
s nem a perszonal unió alapján álló 
függetlenségieknek. Nem a >jogfolyto- 
nosság*  elmélete mozgósította tehat a

választók tömegeit a kormány politi­
kája ellen, hanem a közjogi radikaliz­
mus politikájának térfoglalása. Hogy 
Andrássy Gyula gróf azt tartja, hogy 
a kiegyezés >nem bukott meg a vá­
lasztáson*  s hogy a dualizmust nem 
kell >komolyan félteni*  — ez minden 
esetre vigasztaló.

Wlassics Gyula, aki szintén disz- 
szidens, már rózsaszínűbbnek látja a 

I magyar glóbusz sorsát. O kijelenti, 
• h°gy a szabadelvüpart veresége »nem 

veszélyezteti a szabadelvű politikai 
irányzatot*  s hogy >szigorúan törvé­
nyes alapon a kiegyezés fentartható* .

Szeli Kálmánt a választások ered­
ménye > megdöbbentette; nem is sejti, 

1 miképp lehet majd a dualizmus híveit 
! egy kalap alá egyesíteni. De azért 

— teszi hozzá — nem szabad lemon­
dani minden reménységről. <

íme tehát, mindezen nyilatkoza­
tokat összefoglalhatjuk abban, hogy a 

; szabadelvű irányzatnak diadalmasan 
| kell a válságból kikerülnie s hogy a 
. 67-es alap fentartása azon jegecedési 
• pont, amely körül az eseményeknek 
1 ki keli formálódniuk.

Mi is ezt hangoztattuk eleitől 
fogva. A szabadelvű irányzat nem hogy 
meggyengült volna, sőt az uj képvi­
selőházban erősebben van képviselve, 
mint bármikor. A 67-es alap fentar­
tása pedig, amelyen a nyugodt és 
biztos fejlődés utján haladt a nemzet,
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’rta: TZ a z Z s t vá n.

(Folytatás.) 3

Dél Guinea népi*  között gyakori az 
álomkórság. Német utazok azt mondják, 
hogy az ott való négerek egyébkép is sze­
retnek aludni, de azt egy növény porának 
a fölszivásával is előmozdítják. Nlasok úgy 
szolnak, hogy egy kék színű rovar, inosz- 
k tó szúrása gerjeszti azt a mély álmot, 
mely ellen költögetés nem használ, ha­
lálba megy az át legtöbb esetben. Sok­
szor évek múltán következik be a mély 
alvás, de előjele annak az, hogy a beteg 
nem érdeklődik semmi iránt, az ereje 
csökken, étvágya hanyatlik, de a szom­
júsága folyton női és nem csillapítható. 
A vége sorvadás, testi és szellemi erejé­
nek összeroskadása, a mely után kata- 
teptikus mély álom következik, sé halál.

1902 elején Lisboában megvizsgálás 
és tanulmányozás végett hozott a Loanda 
hajó 22 álomkórost, 29-cel indult el, de 
7 el elvitt a halál útközben, sírjukat a 
tenger fenekén lelték meg. A megvizsgá­
lásukra angol és francia orvosok is ér 
koztek. Ez a kor Angolában száz számra 
szedi áldozatait. A meglepett négernek 
mcgmerevül a teste, bőrén kiütések tá­

madnak, elbágyad és meg nem szűnő 
álomba esik. Nem szabad öt elaludni 
hagyni, mer! fel óra alatt meghal. Nagy 
néptömeg várta a betegeket, akik vastag 
takaró alatt is dideregtek, a maguk hibán 
kellet! vánszorogniuk, hogy el ne alud­
janak ; a ki összeroskadt, kocsira tették, 
de két ápoló folyton rázta, hogy el ne 
aludjék. A betegek szinte tudomást sem 
vettek az embertömegről, mely őket fo- 

! gadta, kísérte. Egyelőre orvosságot nem 
| tud ellene alkalmazni az orvosi gyakorlat.

Járvány és ragálykép fellépett az 
áliomkórság Keletafrika négereinél is. 
1902 ben 9 hónap alatt 75000 embert ölt 
meg. A Viktória Nyanza tó környékén 
angol orvosi jelentések szerint vagy 15000 
fertőzött beteg van, Uganda környékén 
Bisugában 20000 ember pusztult el benne. 
A négerek európai átoknak tartják, holott 
csak annyi igaz a dologban, hogy európai 
közbejövetel lendítette föl ott a forgalmat 
és az emberek gyakoribb érintkezését, 
mi a bajt messze körbe terjeszti el.

Bebizonyult, hogy mikrobas betegség 
az, amelynek előidéző apró szervezetei 
hasonlók a tüdővész baciliusaihoz. Csak 
az a különös, hogy a kutató angol, por­
tugál és belga orvosok egymástól eltérő 
bacilhlwkai leltek a betegeik vérében. A 
négerek azt vallják, hogv aki megkapta 
a bajt, előbb rákot evett; utána jön a 
szédülés, fejfájás, leküzdhetetlen fáradság 
érzete. Ha evés közben éri el az alvás­
roham, még a falatot sem nyelheti el, a 

nyelv és a végtagok reszketőse követke­
zik, utoljára görcsok vetnek a betegnek 
véget. A baj lefolyása hetektől hónapo­
kig, sőt egy évig is eltarthat, de belőle 
menekvés nincs. Félnek az orvosok, hogy 
Egyiptomba is átcsap, ahonnan nincs 
messzi’ Európa. Egyelőre az a bizonyos, 
hogy a betegek szigorú elkülönítése útját 
állja a kór terjedésének.

Principe-sziget lakóiról Írja Portu- 
gáll iában egy romi órai újság, hogy ott a 
lakosság 18 százalékát vitte halálba. 
Újabban azt tapasztalták, hogy ahol a 
czecze légy sűrűbben megjelenik, ott ter­
jed az alomkórság, erős tehát a gyanú, 
ho y az terjeszti, mint az Anopholes cla- 

’ vígéra szúnyog a maláriát; azt a makacs 
lázat, mely az orvosoknak sok munkát 
ad, inig el birják űzni. Ezt Moller F. 
Adolf orvos mondja.

Ugyanazon tartalmú és természetű 
álmok nemi változatban elég sűrűn tér­
nek vissza az embernél. Hutchison külö­
nösen 5 féle ilyen álomfájtát jelöl ki: 1.
Esés, repülés, 2. Valamely veszélyből való 
ki nem menekülhetés. 3. Önkéntelen ro­
hanás valamely veszedelembe. 4. Útra 
kelési szándék közbejövő akadályokkal. 
5. Óhajtott dolog elnyerése. Ezeken fölül 
gyakori a vizsgálat-tevés, midőn erősen 
érezzük hiányainkat.

(Vege következik.)
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elemi erejű kötelessége minden haza*  
finak, aki nemzetet a nagy megráz­
kódtatások es merész kockázatok ve­
szedelmétől félti.

* A választások eredmenye A mai 
nappal befejeződtek a választások, holnap 
még Hajdúböszörmény választ s ezzel az 
összes kerületekben eldőlt az alkotmányos 
küzdelem. A választások e edinényc e 
szerint : szabadelvüpárti 153, függetlensegi 
161, disszidens 27, népparti 24. ujpárti

A tények ereje, az élet maga 
erősebb minden elméletnél, csillogó 
ábrándnál és minden pártjelszónál. Ha­
bár a kiegyezési politika hívei meg­
fogytak és különböző táborokhoz tar 
toznak, Deák Ferenc müve ki fogja 
bírni és túl fogja élni ezt a megpró­
báltatást is.

Politikai liirek.
* Tisza István a királynál. (A K. L. 

távirati jelentései Gróf Tiszti István mi­
niszterelnök ma szerdán reggel Becsbe 
érkezett és egyenesen a magyar házba 
hajtat >tt, ahol gróf Khuen-Héderváry 
várta és tudatta vele, hugv a király fél 
10 órakor fogadja. Tisza a mondott idő­
ben meg is jelent a király előtt és be 
jelentette a lemondást, melyet,a király 
el is fogadott. A lemondott miniszterelnök 
azt is bejelentette, hogy a kormány 
memorandumon dolgozik, melyben a 
helyzetet megvilágítja és a kibontakozás 
iránt is elmondja a maga nézeteit. A 
király megengedte, hogy Tisza az írás­
beli lemondó levelet és a memorandumot 
Utólag beterjeszthesse. Tisza ezután elő­
adta, hogy nézete szerint a nemzet csak 
a lex Dániel felett ítélt, de a 67-es ala 
pót nem vetette el; hite szerint a 67-es 
alapot fenn kell tartani és Andrássy 
Gyulát kell megbízni, hogy most mar a 
lex-Dániel kikapcsolásával álljon az ügyek 
élére és teremtsen uj többséget a 67 es 
alap mellett. A király ezt a nézetet 
helyesnek talalta és felhatalmazta Tiszát, 
hogy gróf Andrássy Gyulát február hó 
3 án délelőttre hívja fel Becsbe. A kihall­
gatás közel egy óráig tartott. Tisza a 
kihallgatás után elment a kabinéi irodába 
és onnan értesítést küldött gróf Andrássy 
Gyulának ; azután elment a magyar házba 
és ott a várakozó hírlapírókkal tudatta, 
hogy a király a kabinet lemondását két­
ségtelenül el fogja fogadni, hogy az ügyek 
ideiglenes vezetésével a mostani kormányt 
meg fogja bízni és hogy gróf Andrássy 
Gyulának már elment a meghívó. To- 
vábbi meghívásokról egyelőre nincsen 
szó * ilyenek iránt a király csak Andrássy 
meghallgatása után fog. határozni. Tisza 
teljesen nyugodt volt, sőt félhivatalos gar­
dájával tréfálkozott is, miközben a Buda 
pestre küldendő tudósítást diktálta nekik- 
A tudósítás elkészülte után tanácskozásra 
vonult vissza. Vértessyvel, a király sze 
mélye körüli minisztérium első tanácso­
sával, aki egész csomó aktával jelent meg 
a miniszterelnöknél. Gróf Tisza István 
meg ma délután visszautazik Budap síre; 
bucsulátogatásait a közös kormány tagjai­
nál csak a végleges visszavonulás után 
fogja megtenni.

13. pártonkivüli 10, nemzetiségi 7, demo­
krata 2. Pótválasztás lesz 14

* Bécsi tervek. A király értesülésünk 
szeriül, a magyar válságot el akarja 
intézni mielőtt Budapestre jön. A kihall­
gatások Béesben lesznek és esetleg ott is 
fogja az tij miniszterelnök megbízását 
kapni. Az a terv, hogy a parlament meg 
nyílta eiőtt alakuljon meg az uj kormány, 
hogy ez készíthesse el a trónbeszédet, 
melyben már bent lenne az uj kormány 
iránya és munkaterve.

SZÍNHÁZ.
Heti műsor:

Csütörtökön János vitéz. (Páíallan bérlet 
Pénteken : Két árva. (Felárak
Szombaton: Vándorlegény (Páros bérlet A Kereskedő

Ifjak javára.
Vasárnap : János vitéz (Bérlet szünet.

%*  János vitéz. A tegnapi második 
előadást sokkal nagyobb közönség nézte 
végig, mint az elsőt, a nézőtér egészen 
megtelt A közönségnek rendkívül tetszett 
a darab is. előadás is s a második felvo­
nás végén Szilassyt vagy tízszer szólitotta 
a lámpák elé. A rendezés sem hagyott 
maga után kívánni valót, a harmadik 
felvonás mindkét nyílt változása kitünően 
sikerült

Világ folyása
** Az orosz forradalom Az általános 

forradalom Varsóban is kilóit. A \ óla 
munkás-városi észben utcai harc folyt a 
munkások és katonák között. A munká­
sok kitünően voltak fölfegyverkezve és 
legújabb rendszerű revolverekkel és rob­
bantóanyagokkal ellátva. Amikor láttak, 
hogy a katonák nyugodtan járkáló mun 
kasokra vetették magukat, támadásba 
mentek ál. A legelső áldozat az a tiszt 
volt, aki kozákcsapal élén lovagolt ; egy 
revolverlövés letörhette. Erre a katonák 
sortüzet adtak, de a tömeg a helyén ma 
radt, mert tudta, hogy a katonák paran­
csot kaptak, hogy az első lövést vak- 
töltéssel tegyék. Alig t gy-két perc múlva 
újra többen lőttek a tömegből s most a 
katonák éles töltéssel adtak sortüzet. 20 
munkás terült el a földön, de a katonák 
közül is ugyanannyian »stek el. A len­
gyel forradalmi part számtalan prokla 
mácioban felszólítja a lakosságot, hogy 
csatlakozzék a harcolókhoz, mert a dön­
tés óraja közeledik. A megöltek és sebe 
süllek szamát kötülbelül hatszázra becsü­
lik. Trepov tábornoknak egy meghatal­
mazottja Pétervárról Varsóba utazott s 
teljes hatalmat kapott arra, hogy a ren 
dél mindenáron helyreállítsa.

** A háború Hosszú szünet után 
végre újból megkezdődött az öldöklő tusa 
a távol Keleten, — újból az oroszok vere­
ségevei. Kuropatkin meg akarta kerülni 
a japán balszárnyat, de ol rettenetes 
pusztítást vitt véghez az ellenség csapatai­
ban, hogy hanyatt homlok kellett az ül 
dözők elől menekülnie. Állítólag 10.000 
orosz veszett el a négy napos •sutában. 
Belül forradalom, kívül csúfos vereseg, 
rosszul áll most ugyancsak a rémes nép 
kolosszus szénája.

Hírek az országból.
= A zentai híd megint összegűit Úgy 

látszik, valami fátum üldözi a zentai fa­
li idat, mely három esztendeje a Tiszába 
zuhant. A hid éppen maradt része mos­
tariig állt a Tisza fölött, hogy az uj hid 
előkészítő munkálatai megkezdődlek a régi 

szétbontásával. Mint zentai tudósitónk táv- 
iratozza, ma a hid nagy robajjal ismét 
összedőlt, de nem magától, hanem a szét 
bontásnál. Az ott dolgozó munkások nem 
merték az utolsó nyílást lebontani, hanem 
a gerendákat átvágták s alap híján a fa­
alkotmány összedőlt és megismétlődött a 
három év előtti robaj. Szerencsétlenség 
nem történt. Most már a régi fahidból mi 
sem maradi és bele telik pár év, amíg az 
uj vashid elkészül. Hogy ez milyen lesz, 
még nem bizonyos, mivel alternatív ter­
vekről van szó. Nem lehetetlen ugyanis, 
hogy a kocsiközlekedésen kívül vasúti for­
galomra is berendeztetik a leendő vashid, 
— amennyiben a kereskedelmi miniszter 
a Zeniétől a Tisza túloldalán levő csókái 
állomásig átvezető vasúti vonal előmun­
kálataira Lederer Sándor nagybirtokosnak 
engedély adatott.

= Szápáry Gyula gróf regenye A 
most elhunyt Szápáry Gyula grófról, 
Magyarország egykori miniszterelnökéről 
most igen érdekes reminiszcenciát elevenít 
fel levelezőnk. A reminiszcencia körül­
belül öl ven esztendőre vezet vissza. Akkor 
a Nemzeti Színház legünnepeltebh művész­
nője volt az oly korán elhalt Hegedűssé, 
aki hatalmas művészetén felül egyike 
volt a legbájosabb angyaloknak. Ebbe a 
szép asszonyba volt halálosan szerelmes 
az akkor még egészen fiatal gróf Szápáry 
Gyula s elárasztotta a szép asszonyt sze­
relmes versekkel Akkor még versekkel 
ostromolták a mágnásifjnk is a szép 
művésznőkét. Hogy a fiatal gróf rajongása 
nem maradi hatástalan, azt bizonyítja a 
tragikus epilógus, amelyet itt elmondunk. 
A szép fiatal asszony halálát érezte kö­
zeledni s magához hivatta a fiatal grófot, 
aki rohanva ment haldokló ideáljához. 
A haldokló szép asszony odanyujtotta 
hidegedő kezét s Szápáry zokogva rogy ott 
az ágy elé s könnyeivel áztatta azt a már 
viaszos szép kezecskét. Csaknem egy fél 
óráig zokogott a szép művésznő halálos 
ágya melleti a fiatal gróf s azután haza 
ment. Nem tudott lefeküdni s a szobájá­
ban fői s alá járva várta meg a hajnalt, 
amikor egy közös ismerősük, egy fiatal 
iró meghozta a gyászos hirt, hogy He 
gedűsné hajnalban megszűnt élni.

NAPI HÍREK.
Farsangi naptár.

Február 4 A Szabó Ipartarsulat táncmulatsaga
Február 11 A Gazdasági Egyesület bába a 

Kereskedelmi Kaszinóban.
Február 18 A Jótékony Nőegylet tea-estélye
Február 19 A Siketnéniakat Gyaniolit' Egye­

sület hangversenynyel egybekötött táncmulatsága
Február 25 A Dalarda dalestélye a Kereske­

delmi Kaszinóban.
Február 26 A« Iparos Ifjak jelmezbálja
Március 4 A Rongyos Egyesület tánccal egybe­

kötött ’ea-sstélve
Kecskemét, február 1

Idöjóslás.
S ismét eljött Gyertyaszentelő napja. 

A/ok a bizonyos legöregebb emberek pe­
dig, akik elvből nem szoktak semmire 
sem emlékezni, ez egyszer megtagadjak 
magukat snnmoriájuk nem csekély meg­
erőltetésével kegy(‘lelesen emlékeznek e 
napon a medvéről, aki kijön a barlang­
jából s azután vagy kint marad, vagy 
bemegy s oly forma óhajtásokat inenesz- 
tenek az égnek, bár Gyertyaszentelőkor 
inkább a farkas ordítson be az ablakon, 
mint a napsugár hatoljon át az ablak­
üvegen. — Hát pedig ez nem is egészen 
igy van. A medvének kérem cszeágában 
sincs ki vagy bemenegetni a bailángból, 
még kevésbbé metrologiai megfigyeléseket 
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tenni. Alszik ö fejét befelé fordítva s 
nem tőiődik napsütéssel, hóeséssel, farkas 
ordítással. Nagyon helyes lenne tehát, 
ha a műkedvelő időjósló urak és hölgyek 
alábbhagynának e közismert jövendöléssel, 
amelynek semmi alapja nincs. Hagyják 
csak önök aludni a medvét s ne törőd­
jenek vele, aminthogy az bizonyosan nem 
aggódik önök miatt.

— Személyi hir. József Ágost főher­
ceg, az 1. sz. honvéd huszárezred parancs­
noka holnap, csütörtökön délután a fél öt 
órai gyorsvonattal városunkba érkezik a 
helyi huszár osztály meglátogatására.

— Az idei költsegvetes. A belügy­
minisztertől tegnap érkezett vissza az 
idei költs gvetés. Nagyjában és egészében 
jóváhagyta azt, mindössze formahiba 
miatt újabb fölterjesztésre utasította Konya 
Imre tűzoltóparancsnok liszteletdijának 
emelését, valamint a 3 ik toronyőri állás 
szervezését. A jóváhagyás folytan a vá­
rosi zeneiskola legújabb zongoratanszéke 
is végleg létesítőttnek tekinthető.

— A rongyos egyesületi teaestely ren 
dezöihez. A Rongyos Egyesület elnöksége 
fölkéri azon hölgyeket, akiket a március 
4-én rendezendő teaestély rendezőségébe 
beválasztottak, hogy e hó 4-én, szomba­
ton délután 4 órakor szíveskedjenek a pol­
gári leányiskola tanári várótermében ösz- 
szegyűlni. A hölgy bizottság névsora a 
következő: Bognár Ferencné, Kada Elekné, 
Kovács Margit, dr. Nagy Mihály né, özv. 
Pócsy Györgyné, Sárközy Esztike, özv. 
Szabó Józsefné, Szalontay Sandorné, Tóth 
Lajosné, Willer Gizella.

— A Noeyylet halaja Lapunk mai 
számának hírrovatában említést tettünk 
arról, hogy a Jótékony Nőegylet küldött- 
ségileg fogja tolmácsolni Katona József 
nek, az egylet 9 éven át volt pénztárosá­
nak köszönetét. A hírnek cimébe azonban 
egy bosszantó sajtóhiba tévedt. Az újdon­
ság ugyanis Nőegylet hálája helyett Nő­
egylet bálja címmel látóit napvilágot.

— Évi közgyűlés. A kecskeméti Jó­
zsef Gőzmalom Részvénytársaság holnap 
csütörtökön tartja rendes évi közgyűlését 
saját helyiségében. A közgyűlés tárgyai : 
1. A közgyűlési jegyzőkönyvet hitelesítő 
bizottság megválasztása. 2. Igazgatósági 
jelentés a lefolyt üzletévröl. 3. Az igaz­
gatóság és a feíügyclőbizottság által meg­
vizsgált vagyon, mérleg és jövedelem ki­
mutatás beterjesztése. A nyeremény tel 
osztása az igazgatóság véleményt*  alapján, 
kapcsolatban a felügyelőbizottság ide- 
vonalkozo jelentésével. 5. Az igazgatóság 
és felügyelőbizottság felmentése. 6. Az 
igazgatóság által beterjesztendő és az alap­
szabályok 17-ik §-a értelmében netán
benyújtandó indítványok. A közgyűlés 
délelőtt 11 orakor veszi kezdetét.

— Titkári jelentes. Vő/ker József, a 
Siketnémákat Gyámolitó Egyesület titkára, 
a vasárnapi közgyűlésen terjesztette be 
az egyesület múlt évi működéséről szóló 
jelentését. Az ékes tollal megirt jelentés­
ből a következő, a nagy közönséget is 
érdeklő adatokat közöljük : A titkári je­
lentés elsősorban visszapillantást vet az 
egyesület lefolyt három évi működésére. 
Az első évben főleg arra törekedett az 
egyesület, hogy Kecskémet városában mi­
nél több tagja legyen az egyesületnek. A 
munka sikerrel járt, mert a taggnijtő ivek 
bevonásával 500 rendes és 18 alapító tagja 
volt az egyesületnek. Az egyesület tagjai 
tói befolyt jövedelem, továbbá az éven­
ként szokásos mulatságok jövedelme bő­
ven elég volt az intézet akkor 10—15 
támogatásra utalt növendékének a segé­
lyezésére. Az intézet növendékei évről- 
évre szaporodtak és ezzel kapcsolatosan 
a költ ség vet és is emelkedett. Azért az 
egyesület országos gyűjtést rendezett, 
amely hogy szép sikerrel járt, mutatja az 
a körülmény is. hogy az egyesület a va­

sárnapi gyűlésen az országos gyűjtésből 
Kada Elek nevére 5000 koronás alapít­
ványt tett. A városok és községek is so- 
gélyzik a siketnémákat, Cegléd évenkint 
1000 koronát ad az intézetben tanuló 
siketnémák segélyezésére, azonkívül Kis- 
Kői ős három, Mezőtúr szintén három, az 
államvasutak P ‘d’g egy gyermeket lát el 
félsegélylyel, Tápiószele és Jászalsószenl- 
györgy egyet egyet egész segélylyel. A 
magánosok közül Metternich hercegnő 
segélyez egy leánykát évenként 80 K-val.

Közönetet mond a jelentés dr. Eg- 
ressv Lajos, az állami gyermekmenhely 
igazgató főorvosának, azon áldozatkészsé­
géért, hogy az intézet 6 növendékét ré­
szesíti havi 12 korona segélyben és ruhá­
zatban. a Rongyos Egyesületnek pedig 
azért, hogy 5 növendéknek adott jó me­
leg téli ruhát. Az elmúlt évben az egye­
sület 2 ízben theaestélyt, egy ízben pedig 
hangversenyt rendezett Mind a három 
fényes erkölcsi és anyagi sikerrel járt.

A jelentés végül örömmel emlékszik 
meg arról a körülményről, hogy a vallás- 
és közoktatásügyi miniszter figyelemmel 
kiséri az egyesület működését és ebből 
az alkalomból dr. Fodor Jenőné úrnőnek, 
az egyesület alelnöknőjének buzgó műkö­
déséért hálás köszönetét fejezte ki.

— Kinevezés A m. kir. igazságügy- 
miniszter Nobilis Antal budapesti kir. 
törvényszéki irodatisztet a kecskeméti kir. 
törvényszékhez irodaigazgatóvá nevezte ki. 
Az UJ igazgató Szalay László helyét 
fogja betölteni, aki léhány hónappal ez­
előtt nyugalomba vonult.

— Jelmezbál. A kecskeméti iparos 
ifjak ön képző egyesülete f. évi február 
hó 26 áu Jelmez táncestélyt rendez, melyre 
a meghívók a hét folyamán szét kül­
det nek.

— Felülfizetesek A szegény izr. ta 
uniókat gyámolitó egyesület január hó 
21 én tartott hangversenye alkalmából 
pótlólag felülfizetni szívesek voltak : Fű- 
lop Lázárné 5 koronát, Faragó Gj uláné 
2 koronát. A nemes szivü adakozóknak 
ezúton fejezi ki a leghálásabb ki szünetét 
az egyesillet elnöksége.

— A Rudolf-laktanya kibővítésé Kecs 
kémét város közönsége a helybeli Rudolf- 
laktanya területen emelendő földszintes 
raktárépület mogepi tésére v e rsen y t á így:i - 
lást hirdetett. Az ajánlati határidőig, 
amely tegnap délelőtt 10 órakor járt le, 
több helybeli és vidéki épitővállalkoz.ó 
adta be ajánlatán Az ajánlatok fölött a 
városi tanács már egyik legközelebbi ülé­
sében fog dönteni. Az építkezést már a 
kora tavaszszal meg fogják kezdeni, mivel 
az épületnek az árlejtési hiidetmény ér­
telmében f. év junius 1 -re teljesen készen 
kéll áilani.

— A januári hoviz Tavaszi napsugár 
olvasztja szorgosan a múlt héten esett 
havat. A jónevü kecskeméti pocsolyák is­
mét földednek s birtokukba .ragadják a 
városnak jó háromnegyedét. A januári 
hóié á kistemplom körüli vidékeket s az 
ehhez kapcsolt részeket keresi föl külö­
nös előszeretettel megállóhelyül, ahol az*  
tán több alsókerüieti kedélyeskedésnek 
válik a — kút forrásává. Lassúnk itt 
egyet a sok közül. Egy öreg bácsi vető­
dik a déli órákban a Nyereg utca vize­
nyős tájai fölé. Sokat jelentő pillantást 
vet a soha még tisztításig el nem jutott 
bagarja csizmáira, aztán hirtelen elhata- 
oi zással leül egy kőrakásra sa lábtyükot 
kedélyesen fürösztgetni kezdi a bővizű 
helyi érdekű tóban. Tetten éri egy szúr- 
tos képű suszterinas és jól kiszámított 
biztos távolból rászól : Nem márciusi hó­
víz ez bácsika ! Azzal úgy elvágtat, mintha 
puskából lőtték volna ki. Az öreg pedig 
bárgyú arccal utána bámul, — nem érti 
sehogyse a tréfát. Persze ő nem tud arról 
a rógi jó szokásról, hogy a fiatal leány­
kák márciusi hóban megfüröszt ik az arcu­
kat, — hogy szépek legyenek. Hat bizony 

azok a rezes órru csizmák is ráértek volna 
márciusig a fürdéssel, akkor is idejekorán 
szépültek vón’ meg a bácsika gyönyö­
rűségére.

— Elcsípett keregett. Az idei esz­
tendő nyomora sok embert juttatott kol­
dus botra. Nap-nap után jelentkeznek a 
városházán teljesen tönkrement alakok, a 
kik koldulási engedélyért esedeznek, hogy 
ha már másképp nem lehet, legalább 
ilyen keserves módon szerezzenek egy egy 
sovány betevő falatot. Sokan azonban a 
hatóság elkerülésével járnak házról házra, 
holott tudják, hogy az engedély nélküli 
kéregetőket szigorúan megbüntetik Teg­
nap is bekísért egy csendőr az itteni 
rendőrségre valami Király Menyhért nevű 
elzüllött csavargót, aki Kerekegyházán 
űzte a koldulásnak nem éppen dicső 
mesterségét Engedély nélkül. Az össze­
koldult pénzt, mintegy 2 koronát elszed- 
ték tőle s ráadásul még meg is fogják 
büntetni.

• Haladunk a korral Alig néhány éve, hogy 
megindult az egész országban a mozgalom, minden ház 
vegeihez, elejéhez és kertieben lúgos-szőlőket ültetni, 
már is oly óriási tért hódított magúnak ezen eszme, 
hogy nincs oly rész hazunkban, hol tömegesen fel nem 
karolnák. Hat ez nem is csoda, mert nézzük meg pél­
dául Eehérteniplom varosát, ahol alig van ház, melyet 
óriás: törzsű lugas-szőlő ne ékesítene, mely bőven 
ellátja az egész családot az eres kezdetétől egész tel 
folyamán tinóm esemegeszőlőkkel, minden évben terem 
a legcsekélyebb gondozás nélkül. Ezért igen melegen 
ajánljuk mai számunk hirdetési rovatában, ábrán is 
bemutatott „Szolőlugast ültessünk1* czimű hirdetésün­
ket olvasóink becses ügyeimébe.— Színes fénynyomatu 
árjegyzékek mindenkinek, ki czimét tudatja, ingyen és 
bérmentve küldetnek

' Az Egészség elősegítésére mégis csak a regi 
haziszerek szolgainak a legjobban! l’gy dr. Szana 
^dud az Egészség ápolását tárgyaló folyóiratában a 
kővetkezőket Írja a IlabndioUj még a mostani, az or­
vosi tudományra anny ira válságos időben sem vesztette 
el szerepét. Meg ma is kedvelt szer, melyben gyengél­
kedő gyermekeknek és felnőtteknek egy toményesitett 
tápszert nyújtunk kényelmes alakban. A hol a táplálás job­
bítás.t czclozzuk, a halmájolu1. ;o szolgalatokat tesz, ha 
eltüretik, mert mikor a halmájolaj az étvágyat megzavarja, 
akkor mindig megárt / ha lehe’
t- írj /.önityen ?int‘*zt.h?tö  hal/ t álán-
funí, mert másként az egész gyógyításnak sikerét ve- 
szélyezzük. Ilyen könnyen emészthet- . tiszta halmáj- 
olajnak mar hosszú évek során at magat. a 
ftle <i - -halwijüla igazolta

Felelős szerkeszt'

Dr. NAGY MIHÁLY.
Főmunkatars

Dr. SZÁNTÓ KÁLMÁN.
Laptulajdonos

a Kecskeméti Szabaielvű-párt

áthelyezés!
Tisztelettel tudatom t megrende­
lőimmel és a n. é. közönséggel, 
hogy a k é 11 e m p I o m közt volt

új czipészüzletemet
a mai napon az itezés piaczon levő 
JUHÁSZ-házba helyeztem át. 
Amidőn ezen körülményt szives 
tudomásukra hozom, kérem becses 
párt fogás n kát. Vagy o k

teljes tisztelettel
BLAU MIHÁLY
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Steiner Mihály
törvsz. bejegyzett adás vételi vállalata.

Megvetet k Balluszög. Rorbas, vagy Városföldjén egy 
I <M) — 120 hoida*  földbirtok.

A Lajosmizsei-vasut állomás mellett egy M0 m. holdas 
szántóföld, 25 m hold kitűnő termő szőlővel, gazda­
sági épületekkel eladó.

A Kóros: ateza mellett egy kisebbszcrii ház olcsón 
eladó.

Egv 40 ŐO holdas elsőrendű szántó- és kaszalo-föld 
megvetetik

A vasút mellett egy 160 ni. holdas birtok, amelyen 15 
hold szóló is van, jutányosán eladó

Eorbas >n 25 hold kitűnő szántóföld, tanyaép.delekkel 
eladó.

A Mariahegyben, a varoshoz közel, egy kisebb szőlő 
megx etetik.

A varostol 3 4 kilométernyire eg>^| 40 holdas szántó­
föld eladó.

Az arvaház mellett egy fél hold szőlő eladó.
A piaca mellett egy ket lakásból álló un ház eladó.
Az állomástól nehanv percznyire egy 2 holdas szőlő 

eladó.
Közvetlen a vasúti állomás mellett egy kis szőlő, ele 

gans nyaralóval eladó.
BaJlószögben egy 28 holdas kitűnő szántóföld eladó.
Egy 30- 40 holdas földbirtok megvetetik
A szolnoki-köz elején egy kis szőllő nyaralóval eladó.
Mariahegyben az uj valúthoz köze! egy -u 4 holdat 

« zőllű eladó.
Csódörben, az uj vonat mellett egy 13 holdas birtok 

eladó.
A várost*  1 nehanv kilométernyire egy 40 holdas bir­

tok 5 hold szőlővel eladó. 3439 - ?—•”»2

Eljldo Házi
Az l-sö tized. Kígyó úteza — a Vá­

sári-nagy úteza mellett — 169. sz. alatti 
ház. mely all egy 4 SZObas Útczai és 
2 szobás udvari lakásból, a hozza tar 
t<jzomellekhelyisegekkel, továbbá istálló, 
nagy pincze, tágas udvar es kerttel 
ellátva, kedvező feltételek mellett eladó. 
gtíF" Közvetítők dijaztatnak. ’SKl

Értekezni lehet a lenti háznál a 
tulajdonossal. 3497—?—1

Juhász Gyula lll-ik tized 151. 
számú, itezes piaczteri hazaban HBá

egy üzlethelyiség, 
jelenleg Sárköze Ferenc/, könyv­
kötő üzlethelyisége — folyó évi 
május elsejére bérbe kiadó. Értekez­
hetni a tulajdonossal. Il-ik tized, 
h - Homoki-útcza 49. szám alatt.

Kiadólakás, eladószölo
I. tized. Vásari-nagy-útcza2l8. sz. 

ház. mely áll 7 szoba, konyha, 
kamra, ti lóra való istálló, kocsi­
szín és pincéből, üvegezett folyo­
sóval, azonnal kiadó. — A görög 
temető mellett levő, Mária-hegy 14. 
számú szőlő azonnal eladó: továbbá 
2 darab uj csatornafödö rácsos vas­
ajtó. — 1 darab alig használt jó 
karban levő szecskavágógép igen 
olcsón eladó. 2—3 hektó finom faj­
borokból ol­
csón eladó, esetleg literenként is 30 
krajczárjával. Értekezhetni a tulaj­
donos özv. dr. Ruttkay Sándornéval 

3490-12-2

Jó családból való

erőteljes fiú
mészáros-tanulóul

azonnal fölvétetik.
Czim i kiad^hiv.italban ineyiudh itó.

Kiadó boltbelyiség
és gargon lakás.

A Görög Egyház épületében, a volt 
Szigeti-féle bolthelyiségek azonnal 
vagy f évi május l-re ugy egyben, 
ahogy most áll. vagy pedig átala­
kítva 2 vagy 3 boltra: a Széchenyi- 
utczán, a templom mellett egy 2 
szobás útczai gargon lakás azonnal 
vagy május elsejére kiadók. — Érte­
kezni lehet a Görög Egyházközség 
gondnokságánál. 3490-12-1

Hirdetmény.
A Kecskeméti Központi Taka­

rékpénztár tulajdonát képező V. 
tized, 40. szám alatti Imre-féle ház, 
a Nagykorösi-utcza sarkán, a mely 
fekvésénél és a vasúti indóházhoz 
levő közelségénél fogva, úgy ven­
déglőnek, valamint más üzleti 
helyiségnek is kiválóan alkal­
mas — azonnal bérbeadó, vagy 
igen kedvező fizetési feltételek 
mellett örök áron eladó.

Bővebb felvilágosítást ad az 
intézet igazgatósága.
3473 3-2 Az Igazgatóság.

Hirdetmény.
A néhai Bánó Imre hagya­

tékához tartozó 100 kát. hold 
ágasegyházai és m i n tégy 260 
kát. hold kerekegyházai föld­
birtok — kedvező feltételek mel­
lett — 1905. évi Szent-Mihály 
napjától haszonbérbe kiadók. 
Értekezni lehet a tulajdonosokkal, 
Vásári-nagy-útcza 10S. szám alatt. 
Ugyanitt 230 darab birka eladó.

3494—3—1

SZECSKA!!!
Arpaszalma és tiszta búzaszalmából 
vágott szecskának kilója krajezár. 
Kívánatra zsákszámra is kapható. 
Rozsbúza- és árpaszalmával vágott 
szecskának zsákja 25 krajezár. 

Kaphat*.  Csóti Lászlónál Vásártéren, 

a Szentháromság temető mellett. 
Ugyanott egy rakás trágya 
3492 olesón eladó. 3-2

Legújabb és legjobb háztartási

a Józsefaknai kőszén
úgy fűtéshez, mint főzéshez egyaránt 
kitűnő, mert szagtalan és salaknálkül ég 

el. Egy próbamegrendelessel 
mindenki meggyőződhetik róla. 
100 kilogramm házhoz szállítva 
2 korona 40 fillér.

Föelárusito helye Kecskeméten:

ZILZER ADOLF-nál
Mezei- és Trombita-utcza sarkán.

Száraz tölgyfahasáb
méterölenként házhoz szállítva

29 koronáért kapható.
Ugyanott

Vágott tűzifa, porosz kőszén és buda­
pesti koksz legolcsóbb arak mellett.

Árverés.
Néhai Bagi László hagyatéki töme­

géhez tartózó ingatlanok a társtulaj­
donosok hozzájárulásával es pedig:

az I. ti/ed, Kisvasari-utcza 137.
SZ. ház — 1061 korona bánatpénz 
letetele mellett ;

Ballószegi 4 hold 1110 O-öl erdő —
36 korona bánatpénz letetele mellett;

Ballószegi 9 hold 1160 □-öl erdő
129 korona bánatpénz letetele mellett;

Ballószegi 3 hold 246 □ öl erdő —
42 korona bánatpénz letétele mellett 

a kecskeméti kir. törvényszék uj
palotájában 1905. évi február 14-én 
reggel 9 órakor tartandó bírói árve­
résen a legtöbbet igeróknek elfognak 
adatni. 3493-4-2

Önkénytes szóló és
szántóföld ár veres.

Izsák községtől 5 kim. távolságra, 
az Agárdi-telep es Agasegyhazi tanyák 
vasúti állomástól 10 pereznyire, az ál­
lami tranverzalis kóút mellett levő u. 
n. »Horalek< szólótelepen 25 részlet 
kitiinö minőségű csemege és faj-bor, 
karós szőlő és 25 részlet kitűnő szántó­
föld és kaszáló, részletenként 2 -3 
holdas nagyságban önkénytes árverés 
ala bocsájtatik.

Venni szándékozók felhivatnak, 
hogy Írásbeli, vagy szóbeli ajánlataikat 
Tárnok József okleveles mérnökhöz Kecs 
keméten adják be, ahol is ugy a par- 
czellázási tér, mint az eladásra vonat­
kozó összes feltételek megtudhatók. 
Fizetési feltételek igen kedvezők.

Tárnok József
3476-12—12 oki. mérnök.

Kecskemét. Városi bérpalota.

Nyomatott a kiadótulajdonos: ElsC Kecskeméti Hírlapkiadó- és Nyomdn-Részvénytársasátf nyotndajábar




